



实施乡村振兴战略在行动

天长全民健身提升群众参与度满意度

本报讯 没有全民健康,就没有全面小康,天长市秦栏镇以全民运动健身模范县创建为抓手,大力实施农民体育健身工程,提升基础设施、聚焦服务优化、创新活动载体,助力乡村振兴,秦栏群众健身参与度、满意度大幅提升。

聚焦基础强保障。秦栏镇完成14个村(社区)“一场、两台、十三件套健身路径”农民体育健身工程建设,实现农民体育设施全覆盖。全镇现有8处共2000平方米室外健身广场,灯光围网篮球场1处,民办健身房2处,民办游泳馆1处,全民健身步道19公里。该镇将新建全民健身中心,预计项目建设总投资1000万元,项目建设内容:室内健身场馆,总建筑面积约4000平方米;室外运动场,占地面积4000平方米;健身广场,占地面积12000平方米。

共建共享优服务。为满足群众健身需求,进一步贯彻落实《全民健身计划纲要》,秦栏镇探索和社会资本运行场馆共建共享模式,与民办游泳馆合作,完成秦栏镇全民健身中心改建。改建后的全民健身中心总面积2000平方米,内有健身房和全市唯一镇级游泳馆等设施。同时,按规定时间低收费、免收费向社会开放,进一步发挥了游泳馆场地设施的社会效益,借助社会力量促进群众体育活动发展。

全民运动添活力。秦栏镇党委政府一直秉承“以文化活动推动体育运动,以体育运动丰富文化活动”的观点,积极举办了各类文体活动。农民拔河比赛、国庆广场舞比赛、庆“三八”趣味运动会、农民篮球比赛、农民乒乓球比赛、农民羽毛球比赛都是秦栏镇每年的“规定动作”,累计参与人数15000余人次。创新活动载体的同时,该镇加强组织建设。目前,秦栏镇共有腰鼓队、太极拳队、广场舞队、酷跑团等各类体育民间团队17个,参与人数2000余人,全镇掀起了一阵健康运动的高潮。

(王长勤 岑 辉)

来安夯实农村水利为乡村振兴添助力

本报讯 来安县扎实推进农村水利各项工作,为乡村振兴助力添彩。

以水富足带动人富足。该县已完成施官水厂管网延伸工程,解决3262户11340人(其中贫困人口10人)的饮水问题;围绕贫困户的水量、水质、用水方便程度、用水保证率四项指标,对全县8188户建档立卡贫困户饮水安全问题再排查,排查率100%;完成全县非自来水用户165户贫困户和108户致贫边缘户的水质检测。

以水利兴促进农业兴。抓牢水旱灾害防

御,做好预警监测,及时修水库、河道防汛预案,目前来安雨水情自动监测站点到报率已达96%;抓强水土保持综合治理,合理开发利用与保护土地资源,提高土地生产力。继续实施屯仓水库灌区引调水项目,确保年底全面完成“江水北调”工程建设,2022年度投入使用并发挥效益。

(黄俊洁)

重拳整治校园周边环境

近日,明光市政法委牵头文旅、市场监管管理局等7家部门,联合开展校园周边环境集中整治行动,为广大师生营造一个安全、整洁、有序的学习环境。

图为执法人员在文化用品店向店主宣传文化市场管理法律法规。

特约摄影王绪波摄



用实干热度撑起扶贫温度——记凤阳县姜庙村扶贫专干王园园

盛 辉

新闻集锦

我市首个高点实时渔政动态监控系统运行

日前,滁州市首个高点实时渔政动态监控系统在南谯区正式运行。据悉,该系统利用高空铁塔挂载的双目摄像机,通过AI技术后台计算,一旦发现江面违禁捕鱼船只即可预警,并触发双目摄像取证,同时不受白天黑夜的影响,可在3至5公里内捕捉到最小3×3米的渔船,让江面非法捕捞无处遁形,不仅对违法犯罪活动产生震慑作用,还能为执法人员提供事实依据。

(周杰人)

定远财政局组织学党史党日活动

日前,定远县财政局党委组织党员干部,赴吴圩镇东大岗圩农民暴动纪念馆,开展“悟初心、强党性、见行动”学党史主题党日活动。活动中,大家深入学习了中共定远县委党史的发展历程,倾听老一辈共产党人李奉三、戴国兴等爱国党员,为反压迫反剥削自由所作斗争的故事,启发大家今后将以更加饱满的热情参与工作,服务人民,传承好定远的红色基因。

(林文庆 蒋 倩)

凤阳对集中式空调使用单位开展检查

随着天气变暖、气温回升,为有效消除和控制空气传播疾病的流行,凤阳县卫健委执法大队本周组织开展对辖区集中式空调使用单位的监督检查。此次主要检查集中式空调使用单位是否建立完整的集中式空调通风系统卫生档案,是否提供集中式空调通风系统卫生检测或卫生评价报告,是否有集中式空调通风系统清洗消毒记录。同时检查了消毒间布草间的设置、消毒柜是否投入使用等,对存在问题的单位现场下达监督意见书,责令整改。

(张梦芝 张 磊)

凤阳县总铺镇姜庙村共有建档立卡贫困户56户,共计177人。开展脱贫攻坚工作以来,在驻村扶贫工作队和全体村干部的群策群力下,2019年,该村贫困户全部脱贫。王园园便是村扶贫工作队的一员。

王园园,1995年生,2017年被聘为姜庙村扶贫专干,2018年被选为村民委员会委员。今年26岁的她,已是两个孩子的妈妈,一个在上小学,一个在上幼儿园,丈夫常年在外地打工,家中还有一位七十多岁的老人需要照顾。尽管沉甸甸的家庭担子让她常感到疲惫不堪,但这并未丝毫影响到她做好扶贫工作。几年来,每天早上她五点多钟就起床,料理好家务送小孩上学然后上班。几年来,她这样的生活节奏,雷打不动。

刚成为扶贫专干时,王园园在半年的时间内就将全村56户贫困户家庭状况摸排清楚了了然于胸。她不仅了解贫困户的状况更对各项扶贫政策熟练掌握,她申报的所有材料中,没有出现过一处差错。她工作精益求精,不懂就学,为村里建立了较为完整的扶贫档案资料,实现了村资料、户材料和县扶贫办系统资料精准对应。2019年夏天,县扶贫办要求统计贫困户家庭的留守儿童情况,炎炎夏日,但她依然坚持入户逐一走访,既不漏掉一人,也不多报一人,整整两天时间,她把家有儿童的贫困户

户跑了一遍。她说:“这样做自己是辛苦一些,但我报出的数据实在、准确,心里也就踏实了。”

2019年,凤阳县产业扶持政策作了调整,尽管村委员会已经召开了会议进行宣传,但有的群众还是没有完全明白。群众不清楚可能影响到村产业发展,产业发展受到影响,就会影响贫困户增收,就会影响巩固脱贫成果。于是,她又不辞辛苦入户走访,边宣传政策边根据每户劳动力情况,提出发展产业建议,她的耐心和真情,让一些群众深深受到感动。有一次,贫困户张德云老人来村里办事,办完事准备回去,正好碰到走访回来的王园园,她看到老人走路踉踉跄跄,二话不说又将老人送回家。由于她一直处处为贫困户着想,几年来村里贫困户都得到过她的帮助,王园园与他们建立了深厚的感情,群众们都亲切地称她为“闺女”。

开展扶贫工作以来,姜庙村贫困户人均收入从2017年的5500元提升到2020年的7000元,实现四连升。实实在在的措施,一串串亮眼的数据为脱贫户的幸福生活保驾护航,实现了“保脱贫、防返贫”。

奋斗百年路 启航新征程
脱贫攻坚答卷

桥头镇筑牢清明节期间防火墙

本报讯 为保障清明祭扫活动安全、文明、低碳,明光市桥头镇多举措做好森林防火及秸秆禁烧工作,筑牢清明节期间防火墙。

加强组织领导。安排部署清明节期间文明祭扫预防森林火灾暨秸秆禁烧工作,成立清明节文明祭扫工作领导小组,落实责任。同时成立防火工作领导小组,做好应急预案。

加大宣传力度。在农贸市场、广场人员集中地方散发宣传资料,普及应急知识、防火知识、秸秆禁

烧等相关法律法规,在主要路口悬挂横幅、张贴标语向群众广泛宣传文明祭祀、祭祀防火须知等,充分利用村村广播、流动宣传车进行宣传,营造安全文明祭扫的氛围。

加大巡逻和检查力度。在进公墓、老坟地等主要交通路口增设火源检查点,严禁明火进入,严禁携带鞭炮、蜡烛等易燃物品。开展全天候、全时段巡逻检查,确保一旦发现火情能够及时处置和上报。

(都从霞 朱林英)

琅管委联合多部门开展文明旅游志愿宣传活动

本报讯(全媒体记者李志倩 通讯员阮雪峰)为推动清明假期琅琊山风景区文明旅游工作“新阶段再出发”,今年清明节期间,琅琊山管委联合市文化和旅游局、琅琊区古道社区、南谯区徐岗社区等,在琅琊山北门游客服务中心等处开展“新阶段再出发,文明旅游我先行”2021年清明节假期文明旅游志愿宣传服务活动。

在此期间,文明旅游志愿者充分发挥琅琊山风景区窗口平台宣传优势,在景区北门游客服务中心等处向市民游客发放《滁州市文明行为促进条例》《滁州市琅琊山风景名胜条例》《中国公民文明旅游公约》《文明旅游十大提醒语》等宣传资料,

倡导文明旅游。

清明期间,文明旅游志愿者和景区文明劝导员等还结合岗位职责,在各景点入口、观光车驿站、休息广场等游客主要聚集区域,广泛开展咨询引导、秩序维护、不文明行为劝导等志愿服务活动,向市民游客充分展示景区文明旅游建设成果。

在志愿服务人员及景区文明劝导员的共同努力下,假日期间,游客文明旅游意识显著增强,不文明行为较同期明显下降。



滁州市第十中学诚信教育润满园

诚信建设万里行

本报讯(全媒体记者李文刚)诚信,做人之本、立德之源。连日来,滁州市第十中学结合“国际消费者权益日”开展校园诚信主题教育活动。

根据活动安排,学校利用周一升旗时间向全体师生发出倡导,做一个诚实守信、言行一致的学生;号召学生利用课余时间调查搜集有关诚信的小故事和名言诗句,开展诚信经典诵读;召开以“诚信伴我行”主题班会,把搜集到的材料在主题班会上汇报交流,班主任为学生阐明诚实守信、言行一致的重要性和必要性,以一个个鲜活的事例教育学生、感召学生。

学校还以班级为单位开展“国际消费者权益日”主题教育活动,向学生宣传有关消费者权益保护的相关常识。主题班会上,学生们搜集资料制作PPT,向大家介绍怎样辨别“三无”产品,在日常消费中出现假冒伪劣商品时如何维权等。学校还通过“小手拉大手,维权一起走”活动,引导学生将了解到的消费维权知识和防止网络诈骗知识传达给家长、邻居、亲朋好友,扩大宣传范围,营造安全无忧的消费环境,倡树诚信文明的消费方式。

该校相关负责人表示,通过开展系列诚信主题教育活动,将学校诚信教育与社会道德、家庭道德建设实现有机结合,进一步坚定了师生和家长的诚信观念,更让诚信教育内化于心,外显于行。

滁州海关严打非法引进外来物种

本报讯 3月31日,海关启动打击非法引进外来物种和种子苗木“国门绿盾2021”行动,持续巩固和提升口岸把关能力,维护国家生态安全和生物安全,保障种业健康发展。

行动中,海关将严厉打击非法引进外来物种,依法严格办理动植物种质资源引进和科研用途动植物检疫审批,严厉打击不法个人、单位非法引进、携带、寄递、走私外来物种。同时,密切关注邮件、快件、跨境电商等渠道,结合大数据、智能化手段提升查获非法寄递种子苗木的成效。重点将关注农作物和蔬菜种子、观赏

植物等,严厉打击非法携带种子苗木等违法行为。

根据海关总署部署和合肥海关要求,滁州海关将持续加大执法力度,依法惩治不法个人、单位非法引进、携带、寄递、走私外来物种和逃避动植物检疫的违法犯罪行为。对涉嫌走私、妨害动植物检疫、非法引进外来入侵物种犯罪的,将移交缉私部门处理。同时,积极通过督导,加强企业自律,强化主体责任,严防出现非法引种、伪瞒报等行为;通过普法宣传教育,提高公众自觉保护国门生物安全的意识。

(王 煜)

南谯基层小站点“扫黄打非”发挥大作用

本报讯 今年以来,南谯区扫黄打非办摸索“派单+接单”模式,发派“扫黄打非”工作任务,确保基层站点真正发挥起作用。

目前,南谯区镇、街道“扫黄打非”基层站点已实现全覆盖,有联络站11家,联络点87家,共计基层站点98家。站点全覆盖,有人员、办公场所,有制度上墙,平台搭建完成。为使平台建而不废,切实用起来,该区采用“派单+接单”模式。“派单”即由区扫黄打非办根据工作需要,安排工作任务,以工作任务清单形式发派到各个基层站点;“接单”即各基层站点接收区扫黄打非办派发的各项工作任务,按要求结合自身特点开展工作。通过“派单+接单”模式,解决了

基层站点“什么时候干”“干什么”“怎么干”的困惑。

今年以来,南谯区扫黄打非办以“派单+接单”模式,组织各基层站点开展工作,通过组织志愿者发资料、开讲堂、写书法、剪剪纸等形式开展“扫黄打非”相关知识宣传,通过进快递站、进网吧、进书店、进打字复印店开展“扫黄打非”相关法律法规宣传。全区基层站点合计开展活动40场次,使“扫黄打非”工作的触手真正延伸全区各个角落,有效维护南谯区文化市场安全稳定。

(璐 文)

“扫黄打非”进行时



随手拍 请文明

眼下春景迷人,4月5日是清明小长假的最后一天,滁州花博园里人头攒动,热闹非凡,不少市民选择来此赏春踏青。大多市民可以做到文明出游,但仍有一些不文明行为存在,显得格外“醒目”。因为一位家长带着小朋友钓鱼,既不文明也十分危险。

全媒体记者徐 浩摄

